

хората, казвате, че единъ човѣкъ ви привлича, а другъ — отблъсква. Този, който привлича, е мекъ, добъръ човѣкъ, защото има повече магнетизъмъ въ себе си. Онзи пъкъ, който е остъръ, спривавъ по характеръ, ви отблъсква, защото има повече електричество въ себе си. За първия човѣкъ казваме, че е магнетична натура, а за втория казваме, че е електрична. Ако искате работа отъ човѣка, търсете електричния. И въ електричния, и въ магнетичния човѣкъ има нѣщо добро и нѣщо лошо. И тукъ имаме положително и отрицателно електричество, положителенъ и отрицателенъ магнетизъмъ. Когато отрицателниятъ магнетизъмъ преодолява въ човѣка, той е осъденъ на психическо гниене. За да избѣгне отрицателнитѣ прояви на вътрешнитѣ сили въ своя организъмъ, човѣкъ трѣбва да изучава себе си, не само теоретически, но и практически, да следи всѣка своя проява. Само по този начинъ той ще провѣри истината въ себе си. Когато силитѣ на човѣшкия организъмъ вървятъ въ съгласие съ законитѣ и силитѣ на природата, човѣкъ се чувствува вътрешно самоувърненъ. Каквито мъчнотии да срещне на пътя си, той никога не губи своята самоувърненостъ.

Какво трѣбва да прави човѣкъ, за да не губи своята самоувърненостъ? Той трѣбва да изучава живота и природата не само отвънъ, както очитѣ му виждатъ, но и вътрешно, съ помощта на своитѣ вътрешни сили и възможности. Щомъ отправи своя външенъ и вътрешенъ погледъ къмъ природата, човѣкъ разбира, че съществува Велика Разумностъ въ свѣта, че козмосътъ е изпълненъ съ разумни, възвишени същества, подчинени на тази Разумностъ. Той разбира, че свѣтътъ е въ ржцетѣ на разумнитѣ същества. Следователно, каквото става вънъ и вътре въ насъ, нищо не е случайно. Може ли при такова разбиране на природата и на свѣта човѣкъ да губи своята самоувърненостъ? Той е стъпилъ на канара, която нищо въ свѣта не може да разклати и разбие. Отъ това гледище, цѣлиятъ козмосъ е населенъ съ разумни същества, които се различаватъ едно отъ друго по степенята на своето развитие. Значи, нѣма неразумни същества въ свѣта, но има същества отъ низка и отъ висока степенъ на развитие. Като наблюдавате нѣкой човѣкъ, казвате, че е неразуменъ. Защо? Защото не се е изявилъ къмъ васъ. Този човѣкъ не